



新野县:

汇聚网络力量 服务百姓就业

本报讯(记者 周梦 通讯员 罗钊)“现在做手机壳抖音销售直播,一个月能拿到3000多元的业务收入。”近日,谈起抖音直播,新野县上港乡港南村网络达人余红燕对自己目前的工作信心满满。

余红燕的成功实践,是新野县委统战部创新工作载体的一个缩影。余红燕曾是一位普通农民,2023年春季到新野县电商实用人才职业培训学校(以下简称新野电商职校)参加专业培训,掌握了抖音直播技能。

近年来,新野县委统战部结合网络人士发展现状,不断加强思想政治引领,创新工作实践载体,全面汇聚网络人士力量,助力社会经济事业快速发展。为推进“人人持证、技能河南”建设,新野县委统战部指导协调新野电商职校与南阳理工学院、南阳技师学院等院校深化合作,强化师资队伍建设和完善实操硬件设施,不断提升技能培训

管理水平。自开展职业技能评价工作以来,电子商务师、互联网营销师、电工、农业技术员4个专业,累计评价取证5000余人,为新野县技能培训评价工作作出了突出贡献。

与此同时,新野县委统战部积极引导网络人士发挥独特优势,服务就业民生大局。网络代表人士肖聪创立活力新野综合互联网公司,旗下新野直聘网共组织开展线上、线下招聘会72次,入驻企业商家5664家,帮助44824名新野老乡在家门口找到合适的工作。

“下一步,我们将紧跟时代发展步伐,准确把握网络代表人士的思想特点,强化政治引导、思想引领,围绕服务中心大局,不断创新工作思路,搭建平台载体,凝聚人心、汇聚力量,在推进中国式现代化建设新野实践的道路上贡献网络人士的智慧和力量。”新野县委常委、统战部部长许东栋表示。③4

致富不忘乡邻

本报记者 张飞 通讯员 赵光选

“耿祥忠为俺小组打了这眼机井,冬灌小麦咱就能用上了,我很感谢他。”1月13日,在邓州市裴营乡大耿营村东王自然村南部麦田边的一眼机井旁,种田大户王国美与妻子高兴地说。

王国美口中的耿祥忠,被誉为裴营乡大耿营村杰出的本土乡贤。尽管多年身处异乡,但耿祥忠始终对家乡的父老乡亲怀有深厚的情感与牵挂。他长期在郑州从事高端办公桌椅等产品的生产,凭借自身敏锐的商业洞察力、对产品质量的严格管理以及秉持诚信经营的原则,其所制造的产品在市场上赢得了广泛的认可与赞誉。而作为在外奋斗多年的乡贤,耿祥忠在取得经济成就的同时,还不忘回馈乡邻,时刻将家乡的发展挂在心头。

自2022年起,在了解到大耿营村及周边村落存在抗旱灌溉机井不足及路灯设施缺乏的情况后,耿祥忠与结识的爱心人士筹集资金80余万元,在裴营乡大耿营村、寇营村、军杨村、青家村等地打机井75眼,并安装了130余盏太阳能路灯,有效解决了村民抗旱灌溉的难题,同时点亮了乡村的夜晚,为村民的夜间活动提供了便利。

耿祥忠尤为关注村里的孤寡老人、重病患者等群体。近年来,每到春节前夕,他都会通过电话向村干部了解困难群众情况,慷慨解囊委托村里代为购买衣物、粮油等生活必需品,送至困难家庭及五保户手中。

在耿祥忠的榜样作用带动下,近年来大耿营村乡贤不断涌现,好人好事蔚然成风。大耿营村党支部书记潘富微表示,今后村里将继续推进“大耿营好人”等评选活动,通过宣传正能量,激发村民参与美丽乡村建设的热情。同时,积极向乡贤及爱心人士传递家乡的发展变化与社会动态,鼓励他们为家乡的公益事业贡献力量,捐资公益已成为一股强大的社会力量,为推动乡村振兴的深入实施注入了强劲动力。③4

“人人持证”技在身 稳定就业兴乡村

本报记者 杨万里

“镇里组织技能培训,请的都是专家能人,我不仅拿到了结业证书,而且很快就找到了工作。”日前,方城县博望镇王娟告诉记者,她接受技能培训拿到合格证后,不到一个星期就找到了合适的工作,每月工资4000多元。

“人人持证、技能河南”是一项惠民工程,近年来,博望镇下大力气解决中青年农民因缺乏实用技术,找不到理想就业门路的难题,把“人人持证、技能河南”农民培训工作视为促进群众就业、巩固拓展脱贫攻坚成果的重要抓手,争取培训项目,用好政策红利,结合当地实际,合理确定培训内容,把培训重点放在直播带货、家政护理、叉车铲车、园林栽培、病虫害防治、电器维修6个热门职业技术上,着力推动农民就业增收。

“去年黄金梨、葡萄采收前后,在博望镇产业园区的村头市场、梨园内外,随处可见网络主播在推介、宣传当地特色产品,仅黄金梨就通过网络卖出了11000多吨。”博望镇负责农民培训的杨宗义告诉记者,从2024年2月开始,该镇大力实施“应培尽培、愿培尽培、因材施教、量身定制、划片办班”的“菜单式”培训计划,上半年举办电商直播培训班3期,培训“云端”带货主播118人,举办农作物栽培、家政护理培训班3期,培训农民166人,下

半年又举办叉车铲车、家政护理、果树修剪等专业的培训4期,全年共培训新农民488人。

周圆圆是博望镇一名网络主播,于2024年2月参加博望镇组织的电商直播培训后,掌握了短视频制作、直播带货等网络购销技术,在当年7至10月黄金梨、葡萄采收期间,她加班加点,在果园里搭起直播架搞推介,不但使自家的黄金梨卖上了每斤4元左右的好价钱,而且帮助乡邻卖梨8万多斤、销售阳光玫瑰葡萄15万斤。

“过去,俺们苦于没有致富技术,导致就业难、挣钱难、致富难。如今,镇党委、镇政府为俺牵线搭桥,让我们免费参加培训班,很快学到了好技术,掌握了真本事,别提有多开心了!”在去年12月份举办的家政护理培训班上,博望镇接受培训的学员们高兴地说,他们现在有一技在身,等于取到了“致富经”,外出找工作,工资能比以前提高两三成。

“我们重点结合产业发展的大方向,创新技能培训模式,确保‘培训一人、持证一人、提升一人’。”博望镇党委副书记陈东辉表示,该镇将持续提高技能培训持证率、就业率,营造技能社会浓厚氛围,努力实现“人人持证”全覆盖,助力乡村振兴快速推进。③4

椒红民乐

近年来,社旗县大力发展特色种植业,不断培育壮大特色优势产业,促进群众增收致富。图为1月14日,社旗县李店镇村民在蔬菜基地采摘彩椒。③4

本报记者 张峰 摄



服务资讯

广告热线
63155218

敬告 使用本报分类信息请供需双方认真核实有关证明材料,签订有效法律合同。

出租

梅溪南路临街门面房,面积40m²,租金面议。联系电话:0377-63890000

遗失声明

南阳华兴工贸有限公司工会委员会的开户许可证遗失,证号:J5130002708902,声明作废。